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iiécbenyi-stcza 34-it mse. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.
Á lap megjeleli minden szerdán és szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótnlajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.

érdekében. A miniszter nagy figyelemmel hall­
gatta régi hü barátjának Horváth Lajos-
nnlr /a. - li. 1 - . . . v 1/ I .. *Miskolez, varos közönsége már több ! nak fejtegetéseit és'meggvőződőü arról 

mint száz eve Küzd az önálló törvény- ! hogy Miskolez város helyzete a rende-
h a tó sági jogért. Ez a régi vágya több­
ször volt a teljesedés stádiumában a 
lefolyt száz év alatt, de mindig jött 
közbe valami, a mi reményeinket meg­
hiúsította.

Most ismét biztat bennünket a re­
mény, hogy vágyaink teljesedni fognak. 
Be vájjon hihetünk-é reményünk csilla­
gának, mely már annyiszor megcsalt 
bennünket? Ki tudja?!

Borsod vármegye még ma is az a kő­
szívű atya, a ki nem szívesen bocsátja 
szárnyára nagykorúvá lett gyérm két: 
Miskolezot. Nem bocsátja, mert ez reá 
nézve érzékeny szellemi és anyagi vesz­
teséget jelent. Elvesztene egy nagy in­
telligens várost, a gaga kötelékéből és 
elvesztene évenként 60,000 vagyis hat­
vanezer korona összeget, mely Miskolez 
város útadó és többféle megyei pótadó 
czimén fizet Borsodvármegye pénztárába.

Miskolez város törekvését még ekko­
ráig mindig Borsodvármegye akadályozta 
meg. Valahányszor az önálló törvény- 
hatósági jog megnyeréséért mozgalmat 
indított, kérelme mindannyiszor meg­
akadt a vármegye zöld asztalán, törek­
vése megtört a vármegye akaratán.

Mi azt hisszük, hogy Borsodvármegye 
törvényhatóságának felfogása ebben a 
kérdésben ma sem változott. Ha ma 
terjesztené hozzá Miskolez városa ön­
állósága iránti kérvényét, azt épp úgy 
visszautasítaná most is, mint a hogy a 
múltban többször visszautasította. Ennek 
tudatában városunk vezérférfiai arra 
gondoltak, hogy most a vármegye meg­
kerülésével egyenesen a miniszterhez 
mennek. Horváth Lajos, városunk nagy­
érdemű polgára, a főrendiháznak tagja, 
Soltész Nagy Kálmán országgyűlési kép­
viselő kíséretében e hó 8-án tisztelgett 
Széli Kálmán miniszterelnöknél mint 
belügyminiszternél Miskolez város ön­
álló törvényhatósággá emelése érdeké­
ben és arra kérte a minisztert, hogy a 
városnak ezt a régi óhaját teljesítse.

zett tanácsú városok keretében immár
1 tarthatatlanná vált és azt az Ígéretet

tette. hogy legkésőbb a jövő tavaszszal 
törvényjavaslatot terjeszt a képviselőház 
elé Miskolez városának önálló törvény- 
hatósági joggal leendő felruházása tár­
gyában.

Köszönettel és hálával tartozik Mis­
kolez városa Horváth Lajosnak, ezért a 
cselekedetéért. Ezzel a nemes szándékú 
tényével — ha sikerre vezet — be fogja 
tetézni érdemeinek hosszú sorozatát. 
Mert Horváth Lajos az, a kinél senki 
többet nem tett Miskolez város szellemi 
és anyagi előhaladása és boldogulása 
érdekében. A mit Miskolez város ma 
bir, azt nagyobbrészt Horváth Lajos be­
folyásának és buzgó fáradozásának kö­
szönhetjük. Ó szerezte meg a regále- 
jogot, a vásárjogot, kövezetvámjogot 
és egyéb földesúri jogokat, Miskolez 
városának. Ezek a jogok képezték funda­
mentumát a város előhaladásának és 
boldogulásának. Ha még ezekhez az ön­
álló törvényhatósági jogot is ő szerzi 
meg, akkor igazán elmondhatjuk, hogy 
ő Miskolez varosának legnagyobb jól­
tevője.

Biztat bennünket a remény, hogy 
Horváth Lajos közbenjárásának most is 
meglesz a kellő sikere. De itt is az 
ideje már, hogy Miskolez város vógre- 
valahára kibontakozzék alárendelt köz­
ségi helyzetéből, a vármegye köteléké­
ből. Nincs tán az országban egyetlen­
egy város sem, melynek helyzete tart­
hatatlanabb volna, mint Miskolez városé. 
Egy nagy intelligens város, mely viseli 
mindazon kötelezettségeket és terheket, 
a melyek egy nagy város fentartásához 
megkívántainak; de joga csak annyi 
van, a mennyi a legutolsó községnek. 
És még mindezek mellett évenként több 
mint hatvanezer korona pénzösszeggel járul 
a vármegye fentarfásához. Pedig de sok 
helye van annak a hatvanezer koronának 
ezer szükséggel küzdő városunkban !

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2-50 kor 

Egyes szám ára 14 fill.

Ez a helyzet tovább igy nem marad­
hat. Belátta ezt maga Széli Kálmán 
miniszterelnök is, a ki rég idő óta elérik 
figyelemmel kiséri városunk haladását 
és törekvéseit. Bízunk a miniszter Ígé­
retében, a ki bizonyára meggondolva 
tette meg nagyfontosságu nyilatkozatát. 
S ha a miniszter szavának all, akkor 
Miskolez a jövő évben már önálló tör­
vényhatósági joggal felruházott város lesz,

Válaszszák!
A múlt év október havában volt or­

szágos képviselőválasztás városunkban, 
a melynek déli kerülete hatalmas szó­
többséggel Soltész Nagy Kálmánt, Mis­
kolez város akkori polgármesterét vá­
lasztotta meg országgyűlési képviselőnek.

A választási szenvedélyek lecsilapu- 
lása után Soltész Nagy Kálmán lemon­
dott polgármesteri állásáról s a közön­
ség figyelmét ezután a pof.: ármester­
jel öles foglalta le. Kombináczióba ke­
rült egész tuczat név. ügy fordult 
azonban a dolog, hogy egy kicsiny, de 
jól szervezett csapat magához ragadta 
a város közönségének ezen Isten s tör­
vények adta jogát; s azok a bizonyos 
„tiz polgármesterek“ kéretlenül buzgól- 
kodtak azon, hogy a városnak első tiszt­
viselőt válasszanak.

Nehezen ment a dolog. Mert a ki 
díszére vált volna e helynek, az nem 
tartozott az ő embereik közé; a ki pe­
dig oda tartozott, annak meg a jelölése 
nem volt kivihető.

A vajúdásnak hosszú hónapjai követ­
keztek most. Kapkodtak fühöz-fához; 
próbálták igy, csavarták úgy, de alkal­
mas jelöltet mégsem bírtak lelni. Tol­
ták a választás idejét őszről a télre, ta­
vaszról nyárra; s egy fél évi hosszú 
töprengés után Kovács Lajos személyé­
ben állapodtak meg, a kit azután nagy 
többséggel meg is választottak.

Hogy ^azután mi történt, mindenki 
tudja. Megindult az elkeseredett harcz 
— nem Kovács Lajos személye — ha­
nem a megválasztása ellen, a mi —
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mint ezt a közigazgatási bíróság kije­
lentette — nem volt törvényszerű. In- 
terpellácziók, hírlapi czikkek, felebbezó- 
sek és panaszok termettek tuozatszámra 
a választás érvényessége ellen ; s négy 
hónapi hosszú harcz után meg lett sem­
misítve az egész választás a legfőbb bí­
róság által.

A megsemmisítés hire október 29-én 
érkezett meg. S ugyanazok az urak, s 
ugyanaz a lap, a kiknek e 14 hónapi 
harczban oroszlánrésze volt, harmadnap 
már ismét azt hirdették, hogy újra vá­
lasszuk meg Kovács Lajost.

Ez is megtörténhetett volna nagyon 
könnyen. Csak egy volta baj: az t. i., 
hogy' Kovács Lajos nem volt többé haj­
landó feláldozni magát a családi poli­
tikának.

Uj jelölt kell tehát. S megindult a 
lázas keresés, hogy kebelbeli polgár- j 
mestert találjanak.

Visszahívnák már a régi polgármes­
tert. is, a ki azért, hagyta ott a polgár­
mester-széket, mert pihenni akar a hosszú 
munka után. Belefáradt — mondá ő 
maga; de a deczemvirek önzetlen em­
berek ; magokra vállalják ők a város 
ügyeit, s a fáradt polgármester pihen­
het békességben. Csak névleg lesz a 
polgármester ő; csak addig lesz, mig 
uj embert találnak, s ha majd a kis 
Herbert eléggé megnő, majd átveszi e 
széket ősi örökség gyanánt.

. Nos hát legyen már egyszer vége 
ennek a komédiának: ébredjen már egy­
szer öntudatra Miskolcz város közön­
sége is; s akkor, mikor arról szól a 
hir, hogy rövid időn belül önálló tör­
vényhatóság lesz városunk, ne mutassuk 
magunkat oly kiskorúaknak, a kiket pár 
ember az orrunknál fogva vezet.

Keressen, jelöljön és válasszon már

egyszer e város polgársága a maga 
akarata szerint; rázzuk le magunkról a 
gyámságot! Nyilvánuljon meg egyszer 
már a nép akarata, s állítsunk a város 
élere olyan férfit, a kit nem tiz ember, 
de a polgárság maga akar.

Mi a magunk részéről Miskolcz vá­
ros polgármesteri székébe négy férfit 
ajánlunk: s pedig olyan férfiakat, a kik 
díszére fognak válni e városnak min­
denkoron.

Az egyik dr. Szentpály István, a má­
sik dr. Molnár Gyula, a harmadik Kozma 
Elek, a negyedik Petro József. Mind a 
négy férfiúban meg van a képesség és 
akaraterő ahhoz, hogy Miskolcz városát 
egy igazán hatalmas kereskedelmi gócz- 
ponttá, virágzó ipari várossá s általában 
elsőrangú helyre emeljék a vidéki na­
gyobb városok között.

De hasonlítanak mind a négyen abban is 
egymáshoz, hogy tudásban, tartalomban 
és munkabírásban senki som múlja őket 
felül. Igazi, egész emberek mind a 
négyen, a kiktől bizton remélhetjük, hogy 
valóra váltják mindazt a szép reményt, 
a mit a polgárság ő hozzájok fűz.

Vagy keressen a polgárság egy más 
jelöltet, nekünk az ellen sincs semmi 
ssavunk; de a kit jelöl, az olyan férfi 
legyen, a kit a saját személye miatt tart 
méltónak arra, hogy Miskolcz városá­
nak polgármestere legyen.

De a polgárság maga keresse ezt a 
férfit, s akkor bizonyosak vagyunk benne, 
hogy megtalálja azt, a ki a legméltóbb 
arra a díszes helyre.

így legyen tehát. S akkor egy uj 
korszak fog reánk virradni s uj kor fog 
megnyílni e város történetében.

S elérjük azt, a mi mindnyájunknak 
forró óhaja, hogy Miskolcz városa egy 
gazdag, hatalmas és virágzó város leend ;

hogy boldogulni fog e városnak minden 
munkás polgára, s hogy nem kászárnya- 
épitésre szedik el? az adózó polgárok 
verejtéktől nedves filléreit, hanem ka­
matos kamattal kapja vissza áldásos in­
tézményekben mindenki azt, a mit könnyű 
szerrel áldoz a köz oltárára.

Ebben a tudatban, evvel a programmal 
menjünk és keressünk magunknak uj 
polgármestert.

Bizony Ákos beszéde. Bizony Ákos, váro­
sunk északi kerületének országgyűlési kép­
viselője a képviselöház csütörtökön, e hó 
13-án tartott ülésében ismét nagyszabású 
beszédet tartott. A csaknem bárom óra hosss- 
száig tartó tartalmas és érdekes beszédről 
a következőket közöljük:

Bizony Ákos beszéde elején az előtte szó­
lott képviselők beszédeivel foglalkozik. Nem 
osztja Nagy Ferencz nézetét, hogy az in­
demnity megszavazása nem bizalom kérdése. 
Nálunk a költségvetés megszavazása is 
bizalom kérdése. Ez még a rendi ország- 
gyűlés régi gyakorlatában gyökerezik. Most 
is elmondhatják a pártok azt, a mi a szivü­
kön fekszik. (Úgy vau! a baloldalon.) A 
függetlenségi párt fölvetheti a bizalmi Kér­
dést, mert a kormánynak megvan a több­
sége s igy megszavaztathatja vele a javas­
latot. Ha pedig nincs, adja át a kormányt 
olyan férfiaknak, a kik többséget tudnak 
csinálni. Kijelenti, hogy az ellenzéknek eszé­
ben sincs az obstrukczió, hiábavaló hát a kor­
mánynak ebben az irányban való félelme és 
aggodalma. Az obstrukczió forradalmi esz­
köz. a mely Ível csak nagy, fontos alkotmány­
sérelem esetén lehet élni. Rakovszkyval pole­
mizálva visszautasítja azt a felszólítását, 
hogy nem szavazzák meg a czivillistaeme- 
lést, ha a függetlenségi párt az egyházpoli­
tikai törvények folytán az országra nehezedő 
terheket nem szavazza meg a kormánynak.

Rátér Vázsonyi Vilmos beszédére. Hatá­
rozott meggyőződése, hogy az egyíiázpoliti- 
tikát a nemzeti vitális érdekeivel, a nemzeti 
hadsereggel, önálló vámterülettel egy sorba 
helyezni nem lehet. Az egyházpolitika ér-

TÁRCZA.
Klarinet-quartett.
— Megtörtént história. —

Sok ember van a világon, aki nagyobb- 
nál-nagyobb bolondságokat követ el életé­
ben és pedig anélkül, hogy azoknak reá 
maradandó hatásuk volna.

Én életemben összevissza két bolondsá­
got követtem el, s mind a kettő a torkomra 
forrt.

Az egyik bolondság az volt, hogy klari- 
nétozni megtanultam; a másik pedig az, 
hogy a feleségemet elvettem. Hanem azt még 
sem tudom megmondani: a kettő között 
melyik a nagyobb bolondság?

Az első-e vagy a második ? Mert mind a 
kettő egyformán elkeserítette az én életemet.

A zenének mindig nagy kedvelője voltam, 
daczára annak, hogy a harangozáson, verk­
lizésen és fütyülésen kívül semmi más ze­
néhez nem értettem. Hogy valamihez ért­
sek mégis, vénségemre (már voltam vagy 
20 éves) elhatároztam, hogy megtanulok 
klarinétozni.

Meg is tanultam de még hogy! Hisz a 
feleségemet is avval hódítottam meg. (Hogy 
repedt volna szét akkor! Már mint a kla­
rinét.)

Micsoda isteni klarinétozás lehet az, a mi- 1 
vei asszonyt lehet szerezni? !

Én pedig szereztem. 1
Azaz most már nem vagyok tisztában a | 

dologgal, mert a mióta a feleségemet elvet­
tem. épen nem tetszik neki a kiarintozásom, 
sőt — mikor túlestünk a mézesheteken — 
ellenszenve annyira ment a minden zenék 
e legnemesebbike iránt, hogy egy alkalom- I 
mai, midőn klarinétomat ebédkor sem akar­
tam leteni: egy egész tál disznólábas pa- 
szuly csuzpájzt a fejemhez vágott, úgy, hogy 
alig bírtam kimosakodni a drága jó kome- 
dencziából.

Nem is érhettem mai napig sem, hogy 
változhatik meg egy asszony! természet 
enynyire.

Mig el nem vettem, mig jegyben jártunk, 
alig hallottam egyebet:

— Édes Kristóf, ezukros Krisfófkám, fúj­
jál egyet.

Fúttám is, kérem alásan. ő pedig vál- 
lamra hajtotta fejét s elmerengett az isteni 
hangokon.

Persze mikor elvettem az asszonyt — 
mint mondám — egyszere megváltozott. 
Mikor pedig a mézesheteket keresztül él­
tük, ha klarinétoztam, mindjárt azon panasz­
kodott, hogy mirge (vagy mi az isten cso­
dája) van és ő nem hallgathatja, nem tűr­
heti a klarinét hangját, mert az betegebbé 
teszi.

Megtettem a kedvéért és a házi békéért, 
hogy azután, ha klarinétozni akartam, a hó­
nom alá csaptam dicső hangszeremet s ki­
mentem a mezőre isten szabad ege alá és 
ott a pacsirtákkal együtt dicsértem a nagy 
mindenség urát . . .

Évek múltán megszaporodott a familám 
nyoicz éhes gyerekkel, akik egyebet sem 
tudtak, mint enni, lármázni.

A nagyobbik fiam, a Karcsi, ha csak sze- 
réttehette, s kezébe kaparithatta klarinétomat, 
fújta azt olyan keservesen, hogy a szom­
szédok nem egy Ízben panaszra jöttek 
hozzám.

Persze önök most az hiszik, hogy a fe­
leségem erre a gyilkos zenére patáliát csi­
nált, s végigverte a gyereket.

Hogy is ne ! Még biztatta hogy csak fújja.
No, gondoltam magamban, ha szabad a 

gyereknek, miért ne volna szabad nekem, 
az apának.

A feleségem éppen kenyeret dagasztott, s 
s mikor meghallotta az isteni hangokat, 
melyek szívhez szólóan, zokogva, sírva, 
hagyták el a klarinétot, magam sem tu­
dom miként törfént, de egyszerre tele 
lón szemem, szám, meg klarirétom is 
kenyértésztával, hogy alig bírtam belőle ki- 
vedleni.

Elhihetik, kérem a’ásan, hogy ez a do­
log bántott és pedig annyinál is inkább, 
mert a gyerekek előtt történvén az affair
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telmi politika, a mely háttérbe ttorul ae ér 
telmi politika előtt. Vázsonyi azt mondja 
hogy a rendi országgyűlések nagyon felette 
állottak a mai országgyűlésnek abban h te- 
kintetben. hogy a koronának pénzt csak ak­
kor szavaztak meg. ha mindig biztosra volt 
valami kívánságának a teljesítése. Csodálja, 
hogy Vázsonyinak jobban tetszik az a régi ‘ 
rendszer, a mikor csak 200,000 embert kép­
viselt úgyszólván az országgyűlés. Különben 
is akkor nem lévén felelős minisztérium, 
csakis alkudozások folytak a korona és a 
nemzet között. Fejtegeti, hogy nálunk közép­
pártnak, mig a közjogi viszonyok rendezve 
nincsenek, létjogosultságai nincs, mert ez, 
a mint a 75-ös fúzió s közelebbről a nem­
zeti párt beolvadása a szabadelvű pártba is 
mutatta — mindég összemorzsolódott, mint 
két malomkő között, (ügy van ! Úgy van! 
a baloldalon.)

Hive az általános választói jog behozata­
lának, mert ezzel kiterjesztve látja a nép- 
képviseleti rendszert. A választói jog nem 
az emberrel született jog, mert az egy meg­
bízatás az állam részéről, hogy olyan em­
bereket válaszszanak meg, a kik intézik az 
ország ügyeit. Adassék meg a választói jog 
mindenkinek, a kinek megvan erre bizonyos 
feltétele, mint pl. bizonyos fokú műveltség. 
Bármennyire hive az általános választói jog­
nak, nem terjesztheti ki mindenkire, gyer­
mekekre és asszonyokra is.

Madarász József: De az asszonyokra is!
Bizony Ákos: Holló beszédének azt a 

passzusát, mintha ma nem volna országos 
párt. mely az ország érdekeiért küzd, visz- 
szautasitja, mert ma is megvan már az a 
helyzet, hogy van egy udvari párt és egy 
országos párt. Ez az országos párt a füg­
getlenségi párt.

Ezután áttér beszédének tulajdonképeni 
tárgyára és kifejti a kormány iránti bizal­
matlanságának okait. A pragmatika szank- 
czió folytáni közös védelmet Magyarországon 
nem ismer. A 48 iki törvényekbe is csak 
véletlenül csúszhatott be. Magyarország csak 
a trónöröklésnek az 1723. évi I. és II. tör- 
vényczikk alapján való rendezését ismeri. 
Ebben a törvényben nincs szó sem a közös 
védelemről.

apai tekintélyem is csorbát szenvedett ál­
tala.

Nem tartanám magamat férfinak, ha azt 
megboszulatlan hagytam volna.

Úgy eszeltem ki a dolget, hogy a tanítót, 
a praeceport, meg a segédjegyzőt, — a kik 
valamenyire értettek a kottához — rábeszél­
tem, hogy hozassanak egy-egy klarinétot és 
csináljunk egy klarinét quartette!.

Tervem sikerült, még pedig reményen 
felül, mert mikor valamenyire már össze- 
paszoltunk, a kántor komám önként ajánl­
kozott a quartett karmesterének.

Az órák, persze, kivétel nélkül lakásomon 
lettek megtartva s igy elképzelhetik, hogy a 
feleségem a méregtől sokszor majd szétpuk­
kant. Szólni nem mert, legalább addig nem, 
mig a quartett együtt volt. Mikor elszéled- 
tek, akkor kezdődött a mi duettünk a fele­
ségemmel.

Bántam is én akár hogy lármázik, hisz 
kárpótolva voltam már előre a fél este tar­
tott próbával, mely alatt a szegény asszony 
csak úgy ájuldozott a gyűlölt hangok halla­
tára. De nem segíthetett a dolgon, mert 
annyira mégsem mert menni, hogy quartet- 
tünket szétverje egy sodrófával vagy sulyok­
kal, a mint igértette.

Minden ilyen próba utáni duettnek az volt 
a refrainje:

•— Majd eltagadnád meg, hogy valaha 
klaniret volt a kezedben 1 (Vége köv.)
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Szólásmóddá vált már az, hogy a 67-es 
Kiegyezés esőibe jutott. Csődbe jutott azért, 
mert azok a remények, a melyeket a ki­
egyezéshez fűztek, nem valósultak meg. A 
o7-e.8 törvényekben csak kőt föltétel van a 
miniszterelnök szerint: hogy Magyarország 
alkotmánya fentartassék és csak az alkot­
mányos Ausztriával lehet megkötni a kiegye­
zést. A 67-es kiegyezés a dualizmusra, a 
paritásra van alapítva. Ez pedig nincs meg; 
egész osztrák, a hadsereg a a külügyi kép­
viselet is. A delegáczió is elvesztette bizott­
sági jellegét. A hadsereg „közös“ czimét is 
lassankint csempészték be törvényeinkbe. 
Ezek szerint nem áll a kiegyezés egyik fel­
tétele, mert Magyarországon nem tartatott 
fenn az alkotmányosság. De a másik félté­
től sem áll, mert Ausztriában nincs alkot­
mányos élet. (Úgy van! a baloldalon.)

Nemcsak a hatvanhetes kiegyezés mon­
dott csődöt, hanem a kormányon lévő párt 
kormányzási képessége is. Azt várta az or­
szág, hogy azokat a terheket, a melyekkel 
az abszolutizmus alatt terhelték meg, csök­
kenteni fogják és ime éppen az ellenkezője 
történt, A középbirtokos osztály megszűnt, 
a kisbirtokosokat a súlyos terhek megtörik 
s most százezrével vándorolnak ki ebből az 
országból, a melyről azt mondották: ,.Extra 
Hungáriám non est vita.“ Mindenütt pusztu­
lás látszik. Közigazgatásunk a legtöbb helyt 
lassú, megbízhatatlan, sehol sem kielégítő. 
Az államosítás hangoztatásával elriasztották 
a tehetséges elemeket a közigazgatási pá­
lyától. Igazságszolgáltatásunk sem kielégitő. 
A telekkönyvet még most is 1855-iki csá­
szári pátens szabályozza. Láthatjuk ezek­
ből, hogy ennél nagyobb szegénységi bizo- 
nyitványt egy párt sem állított még ki ma­
gáról, mint a szabadelvű párt. (Igaz! Úgy 
van! a baloldalon.)

Az ország várja az önálló vámterületet, 
a miniszterelnök mégis ki akarja tolni fel­
állítását 1907-ig. Külkereskedelmi forgal­
munk kimutatása bizonyítja, hogy mennyire 
szükség van az önálló vámterület felállítá­
sára. Magyarország körülbelül 200 millió 
többletet fizet a külföldnek, különösen pe­
dig Ausztriának. Sokáig az ilyen állapotot 
kibírni nem lehet, mert ez gazdasági elvér­
zésre vezet. (Igaz ! Úgy van! a szélsőbal­
oldalon.)

Az önálló vámterület ellenségei is elisme­
rik, bogy a közös vámterület nehezíti ipa­
runk és kereskedelmünk kifejlődését, gátolja 
kiviteli piaczunk megteremtését. A legsze­
gényebb emberre sem közönyös az, hogy 
nyersterményeinknek biztos piacza legyen. 
Kössünk hát olyan szerződéseket, a melyek 
ezeket a piaczokat biztosítják, (ügy van .')

Áttér a paktum-vitára. Beismeri, hogy 
az 1899. XXX. t.-cz. nem beszól önálló 
vámterületről és naptárilag az önálló vám­
sorompók felállításáról benne nincs szó. A 
paktum nem kötelezi sem a Házat, sem a 
pártokat, hanem kötelezi erkölcsileg azokat, 
a kik azt megalkották.

Majd az önálló magyar hadseregről szól, 
s végül kijelenti, hogy nem fogadja el a ja­
vaslatot. (Helyeslés és éljenzés a szélső­
balon.)

T. Veridicus nrnak
Miskolczon.

A „Szabadság“ szerdai számában uvaságod 
a polgármesteri kérdésben elég tisztességes 
modorban és elég antiszemitikus hangon velem 
foglalkozik. Leszedi rólam az a kis kazár 
eresztvizet és oda lyukad ki, hogy: „tár­
sadalmi tevékenységem nulla, azonkívül túl­
ságos nagy zsidó vagyok“.

Hát a mi az elsőt illeti, tisztelt uram, 
meglehet, hogy igaza van. Elvégre is nem 
mindenki vérezhet 96 sebből a hazáért, nem 
mindenki olyan talentuinos, hogy szavakkal 
mentse meg a hont és nem mindenki emel- 
kedhetik arra a magaslatra, hogy mindig

a hep-heppet fújja. Ezekben én bizon 
gyenge vagyok és ezt kegyeskedjék nékem 
megbocsátani

Ami már most a zsidóság iránti szerető­
iemet illeti, hát ez feltétlenül igaz. Ha ez 
bűn, akkor vessen reám követ minden re­
formátus, minden lutheránus, minden kat- 
holikus, aki egyházát szereti. Ez azon­
ban nem azt jelenti, hogy énmin el­
ázzál azonosítom magam, a mi 
zsidó. Példa: Bizony Ákossal szemben 
nem támogattam Braun Sándort, pedig zsidó 
is, kormánypárti is!

Hej, de kedves polgártárs és nagyszabású 
zsidó voltam akkor, ugy-e tisztelt uram ?

Többre néztem a város nyugalmát és az 
ellenfél érdemeit.

Egyházamat emelni, a magyar szellemet 
meghonositani, a zsidóságból mindazt, a mi 
a magyar Góniuszszal ellentétes, kiküszö­
bölni, ez volt becsvágyam a múltban és ez 
lesz igyekezetem mindvégig. De ezen politikai 
hitvallásom mellett az egyén vallási 
meggyőződése, kiléte reám nézve 
teljesen közömbös.

Ami pedig a polgármesterséget illeti, 
arra, kérem szeretettel, ne móltóztassék 
oly kegyetlenül diszkvalifikálni. Úgy tudom, 
hogy eddig nem ajánlkoztam, sőt 
az északi kerület képviselöjelölése alkal­
mával azt is beigazoltam, hogy tolakodó 
nem vagyok.

Ne móltóztassék tehát „rendezetlen val­
lási viszonyaimat“ szememre lobbantani és 
ue tessék agyonütni azért, mert azt talál­
tam mondani, hogy: „a babér csak a mun­
kának és a miveltségnek dukál.“

Miskolczon 1902 nov. 12.
Gencsi Samu.

Felelet T. Genesi Samu urnák
Miskolcz.

A polgármester-jelölés ügyében a múlt­
kor közzétett sorainkra uraságod a fenti 
sorokban — elismerjük — szintén elég tisz­
tességes modorban és elég nyugodt hangon 
válaszolt. Hogy azonban Uraságod a mi 
múltkori sorainkban „antiszemitikus“ hangot 
fedezett föl és „Kazár keresztvíz — lesze­
dést“ — mit emleget, arról mi igazán nem 
tehetünk. Mi ezekről egyetlen szót sem szó 
lőttünk. Ha valaki mindig rémeket lát, az 
elég baj az illetőre nézve.

Hogy Ön t. polgártárs „vérzik-e 96 sebből 
a hazáért,“ vagy nem ? továbbá, hogy „sza­
vakkal menti-e meg a hont“, vagy sem ? 
avagy végül, hogy „mindig a hep-heppet 
fújj a “-é, vagy sem ? Ezek mi előttünk való­
ban teljesen közömbös dolgok. A mi pedig 
érdemeinek ön maga által való felsorolását 
illeti, hát mi azokat már a múlt alkalommal 
előzetesen is elismertük és méltattuk. Csak 
az esik nekünk nagyon zokon, hogy urasá­
god a közművelődési egyesület zenei szak­
bizottságnak működéséről egy árva szót sem 
méltóztatott mondani. Pedig azt az egyet 
igen szerettük volna hallani.

Azt mondja továbbá uraságod, hogy a 
polgármesterségre nem ajénlkoeott. De hiszen 
ezt mi sem mondottuk. A tény az, hogy 
egyik laptársunk a polgármesteri állásra 
többek között az Ön nevét is forgalomba 
íozta, még pedig a vallásra tett eeélsások 
kisérelében. Ennek folytán, mint közérdekű 
ügyben, mi is tolmácsoltuk a társadalom egy 
tekintélyes részének a véleményét. Hogy 
pedig ez a vélemény nem az Ön szája ize 
szerint való, arról mi valóban nem tehetünk.

A ki a közügyek terén — ha csak nóvleg 
is — szerepel, annak nyilvánosan közzétett
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véleménye ki van téve a tárgyilagos és igaz­
ságos bírálatnak. Ámde erre nemrégiben egy 
helybeli lapszerkesztő kimondotta azt, hogy 
„az ilyen kritikát meg kell szívlelni és nem 
szükséges reá válaszolhatni.*

Mert hát megható is az a nekibusnlás, a 
melylyel Uraságod arra kér bennünket, hogy 
„ne üssük Önt agyon." —Sőt ellenkezőleg: 
miként a múlt alkalommal tesszük, most is 
kiemeljük mint derék polgárt, mint buzgó 
egyházfőt és kivánunk Önnek hosszú, bol­
dog életet 1 Különben is azért még senki 
sem halt meg, mivelhogy nem lehetett — 
polgármester.

Veridicus.

Czeglédy Elekné, szül. Kiripolszky 
Lajka polg. iskolai tanárnőnek 25 

éves jnbilenma.
Ama nagy végtelenségben, mit örökké­

valóságnak nevezünk, 25 óv annyi, mint egy 
csöpp a nagy oczeánban. Ámde a véges 
eszü és gyarló ember életében egy negyed­
század ténykedése, működése, munkássága 
sok, nagyon sok idő, és kétszeresen — több­
szörösen sok az a tanító rögös és tövises 
pályáján.

Tagadhatatlan, hogy a nemzet napszámosa, 
a tanító helyzete, állása, tekintélye a lefolyt 
század utolsó negyedében javult, emelkedett. 
A „rektram“ és kántor uram színpadi alakjai 
a múlt század utolsó negyedében mindin­
kább gyérültek és eltűntek — hála Isten­
nek — még a színműírók alakjainak sorá­
ból is. A helyett müveit, szakképzett, ta­
nult gárda foglalta el az iskolák kathedráit, 
a kik czéltudatosan, okszerűen, a modern 
paedagogia betütelevenitő szabályai és mód­
szere szerint tanítanak és nevelnek jóra- 
való, becsületes polgárokat és polgárnőket a 
hazának. És ezen gárda jó, lelkes, a köte­
lességtudásban páratlan tanítók egyike Czeg- 
lédy Elekné, a miskolczi áll. polgári leány­
iskolának tanárnője, ki 25 év óta egy tes­
tet és lelket kimerítő tantárgyat — szám­
tant tanit a leánygyermekeknek; kinek ál- 
dásdus 25 éves ittmiiködését tanítványai, 
tisztelő kartársai, nagyr.tbecsült kir. tanfel­
ügyelő, az intézet lelkes és ügybuzgó igaz 
gatójával egyetemben holnap, azaz vasárnap 
délelőtt 9 órakor ünnepelik.

Midőn ily kiváló egyének a tanügy legse­
rényebb napszámosa előtt lerójják kegyele­
tük adóját, elösmerésök, tiszteletük kapcsán, 
mely tény eléggé bizonyítja Czeglédy Elekné 
érdemeit: mit szóljunk mi, hogy hiven ad­
junk kifejezést magasztos működéséről ? Mit 
szólhatnak szerény, igénytelen szavaim, hol 
a tettek, az élő példák ékesebben hirdetik 
az ünnepelt érdemeit Cicero és Demosthé- 
nesnél ? A mü maga mindenkor jobban di­
cséri mesterét, mint a bíráló. Midőn tehát 
lelkes kartársai öt nagyrabecsült igazgató­
jával, nemeslelkü tanfelügyelőnkkel a taní­
tók legőszintébb barátjával mozgalmat in­
dítanak, mit hozzak én fel annak dicsőíté­
sére ?

Czedlédy Elekné 25 év óta tanit?
»Hát az nem az ö érdeme, hogy a titáni 

munka sírba nem vitte, hogy tüdője még 
nem kopott el, ez az Isten|ajándéka.“

Igazad van nyájas olvasó, de 25 évi ta­
nítóskodás után a jelen küszöbén állva, pil-
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lautást vetve múltjára és ott annyi sok ne­
mes gyümölcsöt hozó élöfát láthatni, miket 
maga nevelt, annyi szép virágot, miket maga 
ápolt, oly dúsgazdag virányt azon kopár 
területen, melyet verejtékével müveit: ez 
egyedül az ö érdeme. 25 éveu át a legko­
molyabb tantárgyakat jelesül, természettant, 
vegytant és számtant leánygyermekeknek 
tanítani oly sikerrel és fényes eredménynyel 
a lélek ama fogékonyságával oly rendkívüli 
erélylyel és lankadatlan buzgalommal bírni, 
mint Czeglédy Elekné, az nem kizárólag a 
természet ajándéka, hanem nagyobbrészt 
azon életbölcsességnek tulajdonítható, mely­
lyel Czeglédy Elekné bír.

És most jertelc pályatársak: nyújtsuk át 
neki szeretetünk és tiszteletünk koszorúját. 
Ha gazdagok volnánk, bizonyára aranyba 
foglalt emlékkel ajándékoznék meg öt; ha 
magas polczon állnánk, úgy a legfényesebb 
érdemmel tüntetnék ki a jubilánst. Ámde 
nem vagyunk se gazdagok, se magas pol­
czon állók; nem nyújthatunk tehát egyebet, 
mint a mivel bírunk : melegen érző, tiszta 
érzelmekkel biró szivet!

Kívánjuk a jubiláló tanárnőnek, hogy tartsa 
meg őt a gondviselés még nagyon sokáig 
kedélye üdeségében, szelleme fogékonyságá­
ban, munkaerejében és kedvben családja 
számár?, a haza és tan ügy javára és mind­
nyájunk örömére!

Ad multos annos!
Schönbrunn Márk.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Dr. Sachack Béla, a 

kereskedelmi iskolák kerületi főigazgatója, 
a helybeli kereskedelmi iskolák megvizsgá­
lása végett e hét folyamán városunkban idő­
zött, — Üjváry Géza csendörhadbiró, e hó 
13-án hivatalos ügyben városunkba érkezett, 
s tegnap utazott vissza Kassára. — Boros- 
jenői Jeney Lajos az „Első Magyar Általános 
Biztositó társaság“ vezérigazgatója, az inté­
zet helybeli főügynökségének megvizsgálása 
végett csütörtökön Miskolczra érkezett.

— Ováczió Horváth Lajosnak. Abból az 
alkalomból, hogy Horváth Lajos városunk 
nagyérdemű polgára és főrendiházi tag Mis­
koláz város önálló törvényhatósági jogának 
kivívása érdekében oly szép eredményt ért 
el Széli Kálmán miniszterelnöknél, a mis­
kolczi nemzeti kaszinó hálája és elismeré 
sének kifejezéséül tüntető tisztelettel vette 
körül az ősz állumférfiut. A lelkes ováczió 
a következőképpen folyt le: A nemzeti ka­
szinó tagjai impozáns számban gyűltek össze 
e hó 12-én este 6 órakor a kaszinó nagy­
termében, s várták az ősz államférfin meg­
jelenését. Horváth Lajos kevéssel 6 óra utáu 
lépett a terembe, a hol a jelenlevők lelkes 
éljenzéssel fogadták. Az egybegyült nagy- 
közönség érzelmeit Bulyovszky Gusztáv, a 
Casino izazgatója tolmácsolta tartalmas szép 
beszédben, a melyben köszönetét mondott 
Horváth Lajosnak azért a nagy horderejű 
közbenjárásáért, hogy Miskolcz város tör­
vényhatósági joggal ruháztassék fel. E cse­
lekményével — úgymond a szónok — Hor­
váth Lajos ismét szaporította érdemeinek 
koszorúját egy hervadhatatlan babérlevéllel 
és e várost örök hálára kötelezte. Horváth 
Lajos meghatott szavakban mondott köszö­
netét a megtisztelő figyelemért, mely után 
az ováczió az ünnepelt férfiú lelkes élteté­
sével véget ért.

— Albori báró Miskolczon. Báró Albori 
Jenő táborszernagy, krakkói hadtestparancs­
nok tegnapelőtt városunkba érkezett s nehány 
napot itt városunkban és Berentén Szepessy

Gvula vendégszerető házánál töltött, a ki 
vendége tiszteletére nagyobb szabású vadá­
szatot is rendezett, melyen részt vettek: 
Konja altábornagy, hadosztály-parancsnok, 
Nachodszky és Kummer vezérőrnagyok, Poll&ít 
ezredes, a vezérkar nehány tisztje és Rad- 
vány István kamarai elnök.

— Czeglédy Elekné, Kiripolszky Lajka, a 
miskolczi polgári iskola tanárnőjének 25 éves 
tanítói jubileumának ünnepélye november 
16-án d. e. 9 órakor (és nem 10 órakor, 
mint jelezve volt) fog megtartatni a polgári 
iskolai zenetermében. E szép ünnepélyen bi­
zonyára nagyon számosán fognak megjelenni, 
mert úgy Miskolczon, valamint a távol vi­
dékeken a társadalom minden rétegében 
vannak hölgyek, a kik az ünnepelt tanár­
nőnek tanítványai voltak és hálásan emlé­
keznek vissza az elmúlt szép időkre. Az 
ünnepély programmja felöleli a tanártársak, 
a tanfelügyelő, a jelenlegi és volt tanítványok 
üdvözlését és az emléktárgyak átnyujtását.

— A bíráló választmány ülése. Borsodvár- 
niegye állandó bíráló választmánya szerdán 
d. u" 3 órakor báró Vay Elemér főinpán el­
nöklete alatt ülést tartott. Az ülésen, mely­
nek tárgyát a legtöbb adófizető bizottsági 
tagok összeállított névjegyzéke ellen baadott 
fellebbezések képezték, Lichtenstein József, 
Radvány István, Koos Soma bíráló választ­
mányi tagok s Buthy Lajos h. főjegyző mint 
mint előadó vettek részt. Beadatott összesen 
14 felebbezés s ezek elbírálása után a bizott­
ság helyt adott 7 feiebbezésnek s Flohr Ig- 
náczot,' Huszty Bélát, Schräcker Salamont, 
Horváth Bertalan t.-szederkényi lelkészt, dr. 
Kun József városi főjegyzőt, Ragályi Lajos 
m.-csáthi földbirtokost a névjegyzékbe — mi­
után jogosultságukat kellőképen igazolták — 
felvétetni határozta. Friedman Sámuel adó­
összeget pedig 974 korona 28 fillérről 1007 
korona 08 fillérre helyesbbitette. A többi 
hét felebbezóst részint a jogosultság igazo­
lásának hiánya, részint pedig azon körülmény 
miatt, mert adóösszegük nem üti meg a leg­
kisebb adóösszeg mértékét, elutasította.

— Névmagyarosítás. Zágonyi Albu Pál 
csendörfőbaduagy miskolczi szakaszparancs- 
nők, magyar nemessége és a „zágonyi“ elő­
né v épségben tartása mellett családi nevét 
0 felség a király engedélyével „Zágonyi-ve. 
változtatta.

— Anyakönyvvezetői kinevezés. A belügy­
minisztérium vezetésével megbízott m. kir. 
miniszterelnök Borsodvármegyében a ltistá- 
lyai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé 
Body Béla jegyzőt nevezte ki es öt a há­
zassági anyakönyv vezetésével és a házasság­
kötésnél való közreműködéssel is megbízta.

— Kinevezés. Az igazság ügy miniszter Dar­
vas Béla miskolczi törvényszéki segédtelek- 
könyvvezetőt a s.-s zentpóteri telek­
könyvhöz telekkönyvvezetővé kinevezte.

— Ecküvö. Dr. Littmann Sándor szepes- 
szombati ügyvéd e hó 1 Lén tartotta eskü­
vőjét Korach Margit urhöigygyel, Korach 
Vilmos helybeli fakereskedő leányával a 
Kazinczy-utczai izr. templomban.

— A mai felolvasás. A miskoiczs „Keres­
kedők és Gazdák Köre* ma, azaz november 
hó 15-én, saját helyiségében estélyt rendez, 
mely alkalommal Geliéri Mór kir. tan., orszá­
gos ipartestületi igazgató a modern munkás­
jóléti berendezésekről fog érdekfeszitö fel­
olvasást tartani. A felolvasás utalt tarsas- 
vacsora lesz, melyre jegyek a kör helyisé­
gében kaphatók. Az estély iránt városszerte 
nagy az érdeklődés.

—- Halálozás. A népnevelésit ek egyik ve­
terán bajnoka: Fábry János diósgyőri nyu­
galmazott róni. kalh. tanító hunyta le a sze­
mét ö hó 11-én reggel örök álomra, életé­
nek 79-ik évében. Az általános tiszteletnek 
és szeretetnek örvendő öl eg tanító porhü­
velyét e hó 13 án, azaz csütörtök délután 
három órakor adták át az anyaföldnek, Diós­
győr város és vidéke iuteligeucziájának és 
népének impozáns részvétele mellett. Nyu­
godjék béliében !
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— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter V é- 
si s e y Pál miskolczi segédtelekkönyvvezetőt 
hasonló minőségben, Horváth Ödön kir. 
törv. Írnokot irnoki minőségben Sajószeut- 
péterre helyezte át.

— Esküvő. Baláesi Károly polgártársunk 
november hó 17-én esküszik örök hűséget 
Kovács Juliska kisasszonynak az ónodi ev. 
ref. templomban.

— Halálozás. Súlyos csapás és kipótolha- 
tatlan veszteség érte városunk egyik derék 
polgárát : Bogár József kereskedőt, felesége 
az üzletben való foglalkozása közben sziv- 
szélhüdésben meghalt. Temetése csütörtö­
kön, e hó 13-án ment végbe nagy részvét 
mellett.

— A hetedik gyógyszertár. Valóságos 
tengeri kígyója Miskolcz városának a patika 
ügy. A lakosság szaporodásával természete­
sen együtt jár a gyógyszertárak szaporítása 
is. A napokban Popovits Antal és társai 
Miskolczon egy hetedik gyógyszertár enge­
délyezése iránt adtak be kérvényt a belügy­
minisztériumhoz. A belügyminiszter a kér­
vényt Borsodvármegye törvényhatóságához 
küldte be érdemleges tárgyalás végett. Az 
ügy tehát legközelebb a városi közgyűlés 
elé kerül.

— Zeneiskolai hangversenyek. A városi 
zeneiskolában — mint értesültünk — e hó 
folyamán két házi hangverseny lesz az inté­
zet helyiségében. Miután a hangversenyek 
iránt, az eddigi tapasztalatok szerint, a 
nagyközönség különösen érdeklődni szokott, 
tekintettel az iskolahelyiség szűk voltára, az 
igazgatóság első sorban a szülőkre számit. 
Ha mindazonfelül hely jut, az igazgatóság 
szívesen látja a nagyközönséget is. A hang­
versenyek idejét és műsorát legközelebb kö­
zölni fogjuk.

— Megajándékozott községek. A m. kir. 
földművelésügyi miniszter Mező-Kövesd és 
Ároktő községek népkönyvtárának gyarapí­
tására mintegy 170 darab közhasznú s né­
pies irányú könyvet ajándékozott.

— Műkedvelői színi-előadás. A diósgyőr- 
vasgyári „Jóseerencse“ dal- és önképzőkör 
holnap vasárnap a munkás étteremben szini- 
elöadást rendez. Előadásra kerül „Éljen a 
kisaparos J* bohózat melyet Veres József 
rendez. Közreműködnek: Schulek Mariska, 
Nándori .Gizella, Böck Vilma, Jakubcsák 
Valér és Orosz Ilonka kissaszonyok, Reisz- 
man Sámuel, Bene Ferencz, Ragdon Lajos, 
Jablonka János, Nándori Géza, Vizi Béla, 
Király Pál, Veres Ernő, Szabados Endre, 
Jablonka Géza és Schulek Károly. Előadás 
után táncz reggeli 3 óráig.

— Életmentés. A végi idők emléke merült 
föl előttünk, annak az időnek az emléke, a 
midőn szőlőhegyeink még bőven ontották a 
mustot, a szüretek zajától hangzott a határ. 
Abban az időben bizony gyakran megtörtént, 
hogy a pinczébe szállított mustból kiömlő 
gáz megölte a gondatlan embereket. Régen 
történtek ezek. Mióta a fii oxer n elpusztította 
szőlőhegyeinket, azóta a borgáz okozta halál 
és szerencsétlenség alig fordult elő. E hó 
11-én azonban ilyen, csaknem végzetes ki­
menetelű eset fordult elő városunkban. Sto- 
molya Ferencz 18 éves legénv lement édes­
anyjának a Tetemvár 81. szám alatti pinc/.é- 
iébe, melynek szomszédjába erjedésnek in­
dult must volt elhelyezve. Alig ért le a le­
gény a pinczébe az ott egybegyült bor- 
gáztól elszédült, s eszméletlenül terült el a 
földön. A vele fent levő társak mihamar 
észrevették a bajt, értesítették az esetről a 
mentőket. A mentők Brecska vezetése alatt 
rögtön megérkeztek. —■ Brecska felügyelő 
behatolt a pinczébe és az ölébe hozta tel a 
teljesen elalélt Szomolyát, a kit a "ie”tok 
dörzsölés által annyira magához térítettek, 
hogy mibe a rendőri orvos és a rendoiség 
emberei a helyszínére megérkeztek, Szomolya 
már magához tért.
- Billiárdverseny. A miskolczi ev. ref. 

főgimnáziumban tartott karambol-verseny 
következő eredménynyel végződött: Az i-so
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kovács Dezső, a másodikat 
VÍ . / Kertéss Lipót, a harmadikat (2 R.) 
Leim Iguácz VIII. o. tanulók nyerték el. 
Dicséretet nyert Geöcee Bertalan' Vili. o. 
tanuló.

~ Kedélyes-estély. A miskolczi czipészek 
szakegylete november 23 án mélyvölgy utczai 
helyiségükben (Kiosk) szavallattal, tréfás mo­
nologok előadásával kedélyes estélyt rendez. 
Műsor után táncz. Kezdete fél 8 órakor. Egy 
műsor ára 60 fillér.

— Pótvásár. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter megengedte, hogy Egerben, az ez 
évi szeptember hó 28. és 29. napjaira esett, 
de. elmaradt országos állatvásár helyett f. 
évi nov. hó 17 én kizárólag hasított körmü 
állatokra pótvásár tartassák.

—---------------------- u, A pereezesi
kőszénbányában e hó 11-én egyik tárnában 
nehány meglazult kő lezuhant, s több mun­
kást megsebesített. Ezek közül Magyar Jó­
zsef életveszélyes, Csigár János és Gyar- 
gyak Géza súlyos sérüléseket szenvedtek. A 
hivatalos vizsgálat megejtése végett a kir. 
ügyészség részéről Füsti kir. alügyész a 
helyszínére utazott.

— A pellagra ellen. A belügyminiszter a 
pellagra ellen való védekezésről érdekes kör­
rendeletét küldött a vármegyék alispánt hi­
vatalaihoz. Figyelmezteti a miniszter a kö­
zönséget, hogy az idei tengeri termés (oly 
rósz, hogy az abból készült máiéból könnyen 
megkaphatják a pellagrát, mely a legtöbb 
esetben halálos kimenetelű. Kötelességévé 
teszi a hatóságoknak, hogy a piaezokon foly­
ton vizsgálják meg az áruba hozott tenge­
rit és csak a kiszáradt, jó minőségűeket 
engedjék forgalomba hozni.

— Halottszáilitás és a bérkocsik. A m.
kir. belügyminiszter a napokban rendeletet 
bocsátott ki, melyben a gyermek-hulláknak, 
illetve a koporsóknak bérkocsin való szállí­
tását szigorúan tiltja. A leirat rendelkezé­
sei szerint, oly esetben, midőn szegénysorsu 
szülők gyermekeinek eltemetéséről van szó. 
a koporsó kivételesen s csak akkor, ha az 
elhunyt nem ragadós betegségben balt el, 
gyalog szállítandó, elleneseiben a rendes 
hallottas kocsik veendők igénybe.

— Lelketlen anya. Kegyetlen módon meg­
verte és összetörte Venceel Antalné Mátyás- 
király-utczai lakos 8 éves kis leányát azért, 
mert a kis lány a rá bízott egy forintot, 
in .ily összegért húst és zsivt kellett volna 
vennie egy közeli kereskedésben, az utczáu 
elveszítette. A szegény gyermek nem mert 
hazamenni, ott sirt az utczán, mígnem egyik 
szomszédasszonynyal összetalálkozott. Az asz- 
szony hazavezette a siró gyermeket, s a 
mikor az anya értesült az egy forint elvesz­
téséről, rárohant a szegény gyermekre, mint 
egy vadállat, leteperte a földre s irgalmat­
lanul Összetörte. A szomszédasszony a gyer­
mek mentésére sietett, de vesztére, mert a 
dühös Venczelné neki rontott s egy cserép­
edényt ugv vágott a fejéhez, hogy rögtön 
elborította a vér. A sérült szomszédasszony 
Venczelnét följelentette a rendőrségnél. A 
gyermeket pedig súlyos sebeivel a kórházba 
szállították.

— Szélhámos kóregetö. Városunk lakosait 
mostanában gyakran háborgatják egyes ide­
gen alakok, a kik templom, iskola építésé, 
s egyébb jótékony czélokra pénzt gyűjtenek. 
A közönség nem tudja, vájjon igaz utón jár- 
uak-é ezek az emberek, hanem megnyitja az 
erszényét és fizet, csakhogy minél hamarabb 
megszabaduljon az alkalmatlan látogatótól. 
Ezek között az alakok között gyakran csalók 
és szélhámosok lappangauak, a kik nem jó­
tékony czélra, hanem a maguk zsebére gyűj­
tik a pénzt. Ilyen alakot fogott el tegnap­
előtt a miskolczi rendőrség Kukovecs Nepo­
muk János személyében, a ki morvaországi 
illetőségű és a jótékonyczélok övvé alatt 
szenvedélyesen gyűjti a pénzt a maga czél- 
jaira Ez a jeles férfiú már harmadizben 
került hasonló üzelmekért a rendőrség ke­
zébe A szélhámos gyűjtőt rendőrségünk liaza-

toionczoltatta. Tanuljunk az ilyen eletekből 
és ne adjuk ki minden csalónak a pénzt.

-- Török A. és Társa Budapesten. Ha
szemlét tartunk a magyar királyi szabadal­
mazott osztály sorsjáték különböző főelárusi- 
tói közötr. önkénytelenül feltűnik a Török­
bankház. Ez a czég ugyanis áiandóau azt.hir­
deti, hogy Magyarország legnagyobb osztáiy- 
sorsjegyüzlete. Ennélfogva eltökéltük, hogy 
ily irányban tudakozódunk és érdeklődésünk 
folytán teljesen és egészben bebizonyosodott, 
hogy ezen czég valóban a legnagyobb osz- 
tálysorsjáték-üzl :t és a legtöbb sorsjegyet 
forgalmazta. A mi nem is csuda, mert rit­
kán ért egy czég ahhoz, hogy játszó vevői­
nek kegyét úgy megnyerje, mint Török A. 
és Társa. Ezen czég a vevőköre folyton na­
gyobbodott és az állandó terjeszkedés alap­
ján a Teréz körút 46. sz. alatti fuíizletén 
kívül még Váczi-kövut 4., Muzeum körút 11, 
Evzsébet-körut 54 sz. alatt fióküzletei is 
vannak. A számtalan önként beérkezett há­
lanyilatkozat a szigorúan pontos és előzé­
keny üzletvezetésről tesz tanúságot s csakis 
ez tette lehetővé, hogy e czég a m. kir. sz. 
osztálysorsjáték igazgatóságától hízelgő el­
ismerésben részesült. A négy külömböző ke­
rületben levő üzletben minden ügy a leg­
pontosabb kereskedelmi szabályok szerint in­
téződik el. Ennélfogva indíttatva "érezzük 
magunkat a Török A. és Társa bankházát, 
melyben már nagyon sok és nagy nyere­
ményt nyertek, mindenkinek a legmelegeb­
ben ajánlani. A tervezet szerint az I. oszt. 
húzása már a legközelebbi csütörtökön és 
pénteken lesz, november 20. és 21-én. A 
sorsjegyek árai, daczára annak, hogy a ter­
vezet tetemesen javult és nagyobb nyeremé­
nyeket tüntet fel, a régiek maradtak, pél­
dául Vs — 1 50 korona; V* — 3 korona ;
V2— 6 korona; Vi— 12 korona. A ki te­
hát az osztálysorsjátékban részt akar venni, 
forduljon bizalommal Török A. és Társa 
bankházához, Budapesten.

x Kiváló finom, naponta friss édes töltött 
vegyes apró teasütemény kilogramja 2 fo­
rintért a legnagyobb választékban a Megay 
Róbert czukrászdájában kapható Miskol­
czon, a hol dús választék van színházi bon­
bonokban és czukorkákban.

£Tsa, rum, cognac, Ä“Ä:
tus, likőr- és rum essenciák legkitűnőbb 
valódi minőségbem

Fenyő illat s más szoba-illatok. — Valódi 
csukamájolaj, fehér 1 K 20 f., sárga 1 K.

Űllatszsrsk, S2Tk cagí
SZABÓ BÉLA

pipere-szappangyáros gyógyáru s illatszer-üzletében
Miskolczon.

— Legújabb őszi női ruhakelméket és 
más divatáru czikkeket legczélszeriibb Braun- 
feld Sándor úri és női divat.áruházában 
(Széchényi u. 49.) beszerezni, a menyuy iben 
ez az egyedüli hely, hol a legszorosabb sza­
bott ár minden egyes ezikkeu láthatóvá 
van téve és a túlfizetés és alku teljesen ki 
van zárva.

DU RKV FIVÉREK
cs» és kir. udvari fényképészeknél

Miskolcz, Városháztér 20. sz. a.
művészi kivitelű fényké­
pek készülnek mindennap

este 6 óráig,
ha sötét van 
mtiíénynél.

Műkedvelők részére fries 
vegyszerek és szára* 

lemezek kaphatók.
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Színház, művészet.
Kedden fényes Samu hazafias drámáját, 

Euruce Feja Dávidot adták.
Közönségünknek már tavaly volt alkalma 

e hatalmas alkotásban gyönyörködni, ös 
erejével, mélységes szépségeivel már akkor 
megkapott mindnyájunkat ez a darab, mely 
azóta is dicsőséggel járta be az ország min­
den színpadát, hirdetvén a haza szeretetét, 
s a magyar génius diadalát.

Eunice Feja Dávid (Rajz Ödön) Kassa 
város főbírája, a ki diadalmas csaták után 
egy asszonyért bukik el. Egy asszonyért, a 
ki elárulja a vasfejü kuruczot, mikor az egy 
csókjáért csengve lábainál fetreng, de meg­
szereti akkor, mikor a főbíró szégyen bélyege 
süttetett az asszony liliom vállára.

Ráskainé (Miklóssy Ilona) egy jó szóért 
kegyelmet adna a fogoly főbírónak, de Feja 
Dávid azt az egy szót még sem mondja 
ki. A főbíró hallni akar; az ö városa 
már úgyis elveszett; Kassa városa az ö hi 
bája folytán Karaffa kezére került, Feja 
Dávid tehát bűnhődni akar. Mavga ellen 
ingerli a „kegyelmes bestiát“, Karaffa ge­
nerálist, s erős lélekkel indul utolsó útjára, 
hogy megszenvedjen hibájáért. Ráskainét 
pedig egy fogoly ember boszuból leszúrja.

De a sas vijjongás mellett, pacsirta is 
csattog : s Gábor lantos (Deéri Béla) és Feja 
Böske egy poétikus jelenetben vallják meg 
egymásnak szerelőtöket.

Az£előadás maga nekünk nem nyerte meg 
a tetszésünket. Voltak ugyan egyes jelene­
tek, a mik föltétlenül hatásosan voltak meg­
játszva ; de ezzel szemben sokszor hallottuk 
az álpáthosz kortina szaggató deklamá- 
lásait, többször észre vettük a késziiletleu- 
séget, mely több alkalommal viharos derült­
ségre ragadta az egész közönséget.

Miklósi Ilonára es Rajé Ödönre csak is­
mételhetjük a fönt elmondottakat. Voltak 
szépen kidolgozott jól sikerült jeleneteik ; de 
voltak olyanok is, midőn már a jelenet kez­
detén kimerítették minden drámai erejüket; 
a szenvedélyek fokozatos ábrázolására több­

ször nem fektettek eléggé súlyt; szóval nem 
aknáztak ki szerepeiket úgy, mint lehetett 
volna.

Jók voltak Baracsi Rózsi és Deéri, vala­
min Horváth Kálmán is.

W. Ágh Ilona a Feja Dávid édesanyja, 
Eaceiány Viola pedig a hitves szerepét töl­
tötték be elég elfogadhatóan.

Kedden a Báránykákat adták csaknem tel­
jesen üres ház előtt. Az előadás ismét a 
jobbak közé tartozott; Különösen Horváth 
és Csöregh a két pajkos diák, valamint Tá­
bori Frida és Haller Irma mint lány nö­
vendékek, kitünően töltötték be szerepeiket. 
A kicsiny közönség hálás is volt irányuk­
ban ; egy-egy kedvesebb ének számuk után 
egész tapsvihar zúgott féléjök.

Jó volt Hetényi a kertész szerepében. 
Halmai Kornélia mint igazgatónő. Többször 
keltett a felsőbb régi okban derültséget, 
Seadai is mint Badurei iskola igazgató; ne­
künk azonban épen az a kifogásuk ebben a 
darabban Szadai ellen, hogy nagyon is vas­
tag eszközökkel dolgozott.

*

Sziklay Szeréna elbocsátása.
Kedden délben vettük az első hirt, hogy 

Ssalkay igazgató föl mondott Sziklay Szeré 
nának s estére már pozitív alakban értesül­
tünk róla, hogy egy színészekből álló bizott­
ság véleménye alapján az igazgató fölbon­
totta a kisasszonynyal kötött szerződését.

Az eset maga — a mint köztudomásra 
jutott — nagy visszatetszést keltett minden­
felé; a helybeli sajtó egyértelműig oly erős 
támadást intézett ez ügyből kifolyólag az 
igazgató ellen, hogy Szalkay már csütörtö­
kön visszavonta a fölmondását.

Visszavonta, de úgy, hogy abból mégis 
neki lett haszna. Mert a megrettent művész­
nővel. a ki a szezon közepén hiába nézne 
uj szerződés után, — ötven percsentre ki­
egyezett, s ezenkívül kitűnő reklámot csinált j 
ez ügygyei saját magának is; mert a jó kö- j 
zönség tömegesen fog színházba tódulni egy j 
ideig azért, hogy Sziklay Szeréna mellett '> 
tüntethessen. l

Nos hát kérem, ez nincs egészen vendjén. 
Mert ha az igazgató művészi szempontból 
akar elbocsátani valakit, akkor legelőbb is 
a helyettesről kell gondoskodnia. S ha a kö­
zönség is szívesen fogadja a cserét, akkor lett 
volna szabad Sziklai Szerénnek fölmondani. 
Ha pedig szeszélyből, vagy anyagi érdek­
ből tesz a direktor ur ilyeneket, az meg 
egyenesen tűrhetetlen dolog.

Mi különben már ösmerjük az ilyen pró­
bálgatásokat. S följegyezzük ezt az esetet 
is a többi közzé ; s majd jön rá alkalom, 
mikor visszatérünk rá.

K.

Nyilt-tér.*)
Igen tisztelt Szerkesztő Ur 1 

Becses lapja november 12-iki számának 
nyílttéri rovatában Zólyomi Gyula aláírásá­
val ellenem megjelent levélre, ha egyedül a 
nyilatkozóra kellene tekintenem, úgy nem 
tartanám érdemesnek azt megválaszolni, te­
kintve azonban, hogy a nagyközönséggel állok 
szemben, — kielégítéséül ki kell jelentenem, 
hogy azon szennytartalmu levél írója egy 
olyan ember, a kit én irodámból rendőrrel 
vezettettem ki és midőn f. hó 11-én irodám­
ban újra megjelent vele szóba állaui nem 
akartam, hanem egyszerűen kiutasítottam.

Ha egy ilyen ember arra vetemedik, hogy 
nyilatkozik ellenem, nagyon érthető, ha tücs- 
köt-bogarat összeürkáltat.

A levélben foglalt minden alapot nélkülöző 
rágalmakért tőle csak a bíróság előtt vehe­
tek elégtételt, miről az érdeklődök annak 
idején tudomást, fognak szerezhetni.

Megjegyzem, hogy a kérdéses közlemény 
minden állításának ellenbizonyitékát irodám­
ban bárkinek, akit érdekel annak tudása, hogy 
mily alaptalanok s mily csúnyák a közle­
mény rágalmai, szívesen megmutatom.

Németh Imre.

*) E rovatban közlőitekért nem válla lfelalőssóget a
Szerk.

Kitűnő

serféshizlaló szer;

kiváló hizlaló szer.
Takarmánypótlék minden háziállat 
részére :^16, bika, ökör, tehén, bor- 
nyu, birka, sertés, kecske és sza­
már, kntya, liba, kacsa és minden fajtájú 

tyúkok részére.
Va kilós csomag I korona.

4 próbacsomag franko 4 kor.

jtizlalá szír gyár
-■ BÉCS — „
IX/2. Bleichergasse 6.

Raktér Miskolcztm
Dr. Resofszky Emil gyógyszerésznél? 

ós Schwartz Edénél. 1

Általunk kifestett A
főnyeremények

A m. kir.

ePtv 0SZTALY80RSJATEK
ía?0.

ed
i i bo 
-5 ti 5 o 
P « “

•pN . r*

8?
CM .

november 20-én kezdődő HÚZÁSÁRA
pOétafomhiltéval küldünk szét sorsjegyeket az I-ső 

osztályhoz:
La/aÍ£8.—-1 IV, ál,k— I legestK. tg.—1

%

vmm

$ Csakis nálunk kaphatók az annyira kedvelt
KIS SZAMOK:

1-től 3O0-ig.
A születési évszámok 1801-től 1900-ig 

és más SZERENCSE SZAMOK.
OX Am X.-------- -------- ... „ .

N>

- - x összeget postautalványon kérjük:

m FŐVÁROSI S0RSJEGY1R0DA
BOGDÁNY S.
BUDAPEST, Sas-utexa 23.1.

Telefon it—11.

.67
w

«7 
W I

5C © ^

-£3 ;©

ed

N O m ö
'-S g *

be .22 ©
£ h

>5 0 2 -a ős « i ti a j: 
~ u *

‘S :° >> S 
® a*

fej) .22

05

»© éti
2 N ffl

O Q

fl Cö H
co CO -O »-> cn
o e “® o a N§ .SS >,
§ a -3 

l-| a & 
g s I

'58 «
co S a> 9 «Z -®a W
*3 £i
bű £ ®

•3 W
S «£3



1902. november 15.

00.00031—,
koronát

meghalad azaz összeg, 
mit Miskolcz évenként

idegen készítésű ^
czipőért németnek, esehnek, 
morvának elfizet.

És mit kap ezért?

ícsslK megnézni:

ilyen lesz
ha egyszer megázik a bolti ezipő, 

más szóval bécsi rongy.

SZABADSÁG

Szobafűtésre és @ háztartási ezé!okra
Is
WS LJT^-At

Wm p> I

a legalkalmasabb.
Megrendelések most már nem a régi czimre, hanem hozzám

intózendők. mert a kazinczi kőszénbánya r. t. miskolezi rak­
tárát a gömöri pályaudvaron én vettem át.

-------—-----------=------- Kazinczi köszénbánya r. t. képviselője
Telefon 175. FODOR.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!!!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjegy által. 

A legesélydusabb sorsjáték a mi m. kir. osztálysorsjátékank.

110.000 55.000
Legnagyobb nyeremény esetleg

korona1.000.000
1 jutalom «00.000. 1 nyeremény a 400.000. 200.000, 2 & 100.000, Iá 90.000 2 & 80000, l a 70.000, 
■2 í 60.000. 1 k »0 000, 40.000. 5 h 30.000, 3 ä 2.1.000, 8 á 2(1000, 8 a -M» .a 1®^Jík *'m‘
3 ;í 8000 437 k 2000, 803 á 1000. 1528 á 500, 140 á 300, 314.i() a 200, 4S»0 k 1-0, 48.i0 k 130,

100 ä 100, 4350 á 80, 3850 á 40. Összesen:

14.459,000 korona, azaz Tizenraég^miHió 453.00© korona.

SZERENCSEN APT ÁR.

3059

51622 S|
56320
65657
67166
75923 ő
83058]
89301

„ möT88213 v 101
8 H U 89352 H II 
1 KÍ121109615 K '"

V nTm56Í3S 13il09910S 
80,141 92672 0
9 P ia 2882 P 
4SM6I 8575 S

11 s a magyar eziptsz ^ I 
! S teuuödik wunba Mélfül $ 1

Eszmélj magyar társadalom !
Ha ezipőt vásárolsz, gondolj magyar 

véreidre, kiknek — mert nincs munká­
juk — nincs kényéről; se.

Ha ezipö kell,

rendeld meg magyar iparosnál.
Ha pedig kész ezipőt szoktál vása- 

volni. vásárolj a

—- czlpSiparosoH —■*“
termeli szöVctK«^«*

drncsarnoKdban
Kazincxy-utcxa 5,

a Seper-nagyszálló mellett.
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CÍ21 58043 0 
P;22l 65677 P 
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671SS 8 
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14109617 
151109917 
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C 17 "306 
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- älFäÖlSO 
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' 25; 79747 r1—1--------- 1HI25 83265 H 25 67189 
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Mikor ran szül
Mindenki kisért-lie meg szerencséjét a azületésennpjára feljegy­
zett számmal. Ezen napiárban az óv minden egyes namara más 
szám van feljegyezve, melyek poetafordnlaítati megrendelés 
tón nálunk kapLtók, úgy hogy bárki kiválaszthatja saját |zá®8® 

hasoalói küldünk.

f i^nsztáH *ered e tT sorajégyek* torvLeiű betétjei a következők :

Az I. °s2ti.r soraj gy „egyed (>/i) frt 1.50 vagy 3 - kor.
egy nyolozad (Vsj fit-.78 vagy ^ ! egész (Vt) frt 6.- „ 12 - ,

ff ^  ̂iT'x után ítéltei vatrv a>; Összegnek postautalványon való előzetes beküldés© 

ellenében ÄÄ. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal, de legkMobb 
f. é. november 20-ig, mely napon a húzás kezdetét veszi, hozzánk bizalommal beküldeni.

FIÓKOK TÖRÖK A- és Tu
BANKHÁZA

BUDAPEST, VI. Teréz-körut 46/a. az.
lecKWH» • Legnagyobb osztdlysorsjátók-üzlet hazánkban.
murv nveromóuvt fizettünk ki nagyrabeosült vevőinknek és pedig rövid idő alatt 
nagy nyuum , kj[oncz miUió korouánál többet. .....

V. Váczi-körui. 4. 
Muzeum-körul II. 
Erzsébeí-körut 54

Sok és ige

Meorendelö I..41 levágandó. T. TÖRÖK A. és T.a binkházának Budapest.

-------E...... ... ki,. n.«l|..-.|-'«k I. "*‘l-“"..................^ •”‘l'**"i'«'**
a kivatalos torvezettel «gyűlt. iiiinveSHié — etalváiyiysl kiül*. 4 A n.mpkiviiit tSrleniS.

A k.rona üdszo, | mell.kelv. 6aikjegyekbea (b#ly.,.kbeB). )

■ ■
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rum
i kis és nagy mennyiségben Weidlich Pál

Tea 5 kg. vételnél rendkívül olcsón.

A

Árjegyzéket készséggel küldök.
mi

Schicht-szappan
szanlas «,„ Kulcs

jegygyei.

legjobb, Itgtiadfsabb is azért a legolcsóbb SZIJJJJätl!
Miadeiaadtit

rr^rwrr-—i

Telefon 173. @@

A féli idényre
ajánlom a legjobb minőségűnek már elismert

Disznóshorváti darabos szenet ... —„84 f, 
Salgótarjáni durva és dió szenet l„60
I rendű darabos szenet ............... 2,10
I. r. porosz koczka és dió szenet 3,20 ,

100 kgrként.
Helyt görnöri pályaudvari raktáramon átvéve. 
Házhoz szállítás ....................... 16 -fi ^I ér“«

Legjobb kiszolgálást biztosítva 
tisztelettel

Telefon 173.

JENŐ Miskolcz
női divat és vászonáeuiház

Előnyös vétel folytán alkalmi eladás deczember hó végéig.
I. GSGP6RT II. GSGPORT

Duplaszéles ruhakelme................ —'20 kr. j Mosó blous bársony...
10- • ,ango! iJ0,szt° -- "'*8 * I Gyapjú blous flanel...

„ noppe... -'78 ; M0S0 ^őr-selyem 
costümkelme —ti 7 , 
zibelin, leguj. vio „

„ gyászkelmék 58 krtól 
„ homespun —'73,.- -95, 

l'«6.
j Szövet barchend_ — -so.
i Cosmos! snürl-barehend

III. GSGPGRT.

125
125
125
126 
125

»3

V-

tsikos ...
Legszebb blous-selymek_
Jé mosó divat barchend 
80 cm. széles sport-flanel ... 
Gyönyörű Velour-flaMel

Angol kelmékben újdonságok.

— '58 kr.
—'48 „
— ‘07 M 

1 '08 x
-'IS ,. 
-'17 „ 

-•2.0, -'38 
-’36, —'40 
'30 —45-ig.

60 €U1. széles futószőnyeg 22, 28, 40 kr.
60 cm. széles manila-szőnyeg 50, 60 kr.
90 em. széles manila-szönyeg 60, 80 kr. 1 írt. 
1 nagy strapa-szőnyeg 200X300 cm. 1 írt 90 kr. 
1 Peluche-nyönyeg 200X30.0 cm. 12 írt 60 kr, 
Tapestry, peluche-saőnyegek, valamint nagy 

szalon-szőnyegek gyári árban.

IV.GS6PGRT.:

: ! vég defánt-xHzon 23 intr._. 3'50 ki
11 „ orsó n 03 ^_4■_
11 .» rumburger »A sz. 23 m. 5'— „ 
; 1 Tég Duna-siffon »/«széles 23
í meter, női fehérnemüekre_ 5'20 „

1 drb. lepedő, egy szélben db.-ja r— „ 
1 vég jó kanavász 23 mtr. ... 4'80 „ 
1 kávés-abrosz 6 szalvétával l"20 ,. 
1 fehér virágos damaszt teríték 2'80 „ 
0 drb. szepességi törülköző ... 1 • r>7 
6 „ jó portörlő vászonból ... -fio ’’

1 ablakfuggöny 2 szárny szövetből 1‘20-tól feljebb.
Csipkefüggönyök 18 krtól feljebb.
1 nagy creton-paplan 1 írt 90 kr.
1 finom cachemir-paplan 3 írt 50 kr.
^ linóm selyem-paplan 9 írt.
E»y ágygarnitura 2 ágy, L asztalterítő 3 forinttól 

lejjebb.
Férfi és női alsó trico ing vaegy nadrág drbja 62 kr.

"ÍP "ÖÍ ■■"•»»»' » •«•«•«*» I <r< 75 hr., bb.sos.bö, 3 „,,61 és .«„smbö, 3 ,r, 33.
"S aMan k6tÖtt no*’ íérfi- 6s Uyermek-hai isnyák pottendor# pamutból 6 pár 1-50 kr.

Verseny nélküli árak, Kész női és férfi-fehórnemüek, 
zsebkendők, gallér és kézelők. Pontos és figyelmes kiszolgálás,

fi omaíott S el nyi e Tárta kőnyvn omdájában" Miskolcion


